
:'4—3.26 kr. 1 hectoliter köles kási 
1 z^ák itj burgonya 1.20 kr. lfNj 
5ó 57. 58 irt. 100 kiló háj ög

! Legújabb.
Konstantinápoly, aug. 22. az 

pknak a Balkánban szenvedi ve 
ei sok bolgárt arra bírtak, hogy 
ért fogjanak az oroszok ellen • 
imán pasához kétezernél többen 
»hoztak már. kik fegyverre! és 
[relessei láttattak el.
I c s. aug. 22. Az oláh-orosz egyez- 

thorszagra nezve allitoiag nagyor 
Is feltételek mellett vegleg megköttetett 

111 n á p o 1 y. aug. 22. TöbL 
: k érdemlő hir sze- 

I " Z'-ki i visszafoglalták a >ibka szorost

szerkesztő.

TISZA! DANIEL.

Hirdetmény.
- tulajdonához tartozó 

. sept 20-től kezdve 8 
•'-én e. 10 órakor avá- 

•-roe log kiadatni, nii- 
•>' megjegyzéssel ér- 

"nu-k kikiáltási ara 
:r-z" a kitett összeg 10" 0-át 

. az árverési feltételek többi 
_ar .usi -r: iagy főjegyzői szo-

.......rákban megtekinthetők.
egvbázá: If77 aug. 21-én.

Iái Gábor m k Sary Pá! m. k
főjegyző.

Hirdetés.
-ukott i7áll József csődtömegéhez 

díszműáru kereskedés teljes felszere- 
1877. évi august. 29-én és következő
nyilvános árverésen el fog adatni.

Torday Gábor,
ügyvéd, mint tömeggondnok

ll-od

rvt rési hirdetmény.
■ írecz-ni kir. törvényszék részéről 

- • tik miszerint far Máriának Koz- 
,illeni végrehajtási ügyében le- 
r ;zeni 4723 >z tkvbe jegyzett 

zai I Iji s 1 írtra b.-esült 2470. számú baz 
ld ondé.di toldja az 1877. évi septern- 

; i;i ..élután 3 órakor, mint mz- 
h.r . . . n a t rvényszék árverési ter- 

T’órök Péter által rnegtar-
.... . árverésen következő feltételes

•ladatni fog. ti. m. ,
l. Kikiáltási ár U fenti becsár: »»nW 
1-ik árverésen a fentkörührt ingatlan 

tini i> ti fov adatni.
> Árverezni kívánók tartoznak az mg31* 
-.-Sárának 1"' vagvis 160 írt ***&? 
agy ovadékképes papírban a kiküldött

Tkot.-les a vételárt 3 egyenlő 
és pedig:az árverés jogerőre 

• 1 számítandó 1. 2. 3. hónap a a . 
•okkal együtt, ez-n kir. tönénysaéknei

\ . g. ■ uz az utolsó részletbe fog

7 teltételek többi része a kiküldött «T 
,:il megt-'kinthető. .

A i- brecz-nl kir. törvényszék j
nvvi hatóságnál. 1877. évi angostua
,pjai..

^cske Lajos
elnök.

Beöthy Gábor
h, jegy»'-

320. 1—3.

1877. IX. évfolyam. 164. szám. Szombat, august. 25.

Előfizetési árak:

Helyben es postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre t frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — r 10 „ 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FŰ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és itj. CSATHY KAROLY 
könyvkereskedésében a s szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilebreczen-Tliléki „füf^etlenié^i párt44 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

7- •

Hirdetési dij:
Űthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több itbeli 
hirdetések, aikn szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigíatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é ru-en megjelenő közlemény ötba*ábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kée-

I adatnak vissza.

Tyrroler-féie

Ileány-nevelő intézet
■ . IC ez I. előjdapesten VII. kerepesi-ut 15- 8
■ . -» kprend«1'- v ,-t tanintézetek mmtajara 

•a: -fok. világos, tagas helyiség. o
és francia oktatás, tökéletes Ajjtvi- 

rgyakban. különös tekintettel a 
. v „ti fejlődésére. ,,-.5

Henlakök és félkosztosok ked 
: alatt vétetnek fel. aztékra

A kevésbé tehetséges 
ok egyénisége túl telt iskolákban 
vótethetik — itt különös gon j^-ytí 
A növendékek kézi munkai a, jmjf»l 6

>tt : szagos tanszerkiálhtás a pm^raB13’ ’1
•ró oklevéllel kitöntettette sfl
séggel küldetnek meg. Az uj
er hó 3-án kezdődik. 315. 1"*

Dániel könyvnyomdái*1»»“-

Debreczen, aug. 26.

Nem tudhatjuk, mert hiszen ki tud­
na a főhadiszállások titkaiba belátni, 
hogy váljon azon sok ládikók egyiké­
ben, melyek az orosz főhadiszálláson 
már oly sokszor föl és lepakoltattak, 
nem rejtetik-é az a kettős aranyos ke­
reszt. melyet a mindenható ezár folyó 
hó 23-dika körül szándékozott az ája 
Zsófia tornyának hegyébe saját szeme- 
láttára feltüzelni. Ha csakugyan eltalál­
ták hozni, az esetben úgy látszik, hogy 
a számítás nem volt egészen correct. — 
Mert augusztus hó 23-án már isten jó­
voltából szerencsésen keresztül gázolánk, 
y, orosz főhadiszállással egyetemben 
anélkül, hogy ahoz a hires Zsófia tem­
plomhoz csak egy biztos lépéssel is kö­
zelebb értünk volna.

Bizonyára a sors erősen megzavarta 
czári felsége circulussait.

Hitte, hogy a keleti kérdés nem 
egyéb, mint egy jókora nagy fenyő vég, 
melynek csak meg kell mutatni a fejszét 
s magától a szálán hasad ketté. Távol­
ról se gyanította, hogy az a kérdés egy 
rengeteg tuskó, melybe nemcsak a fej­
sze törik be, hanem még a feszitő ékek 
is benne rekednek, a nélkül, hogy tisz­
tességesen vissza lehetne huzni.

Hanem roszacska kedve is lehet ö 
felségének, ha meggondolja, hogy mióta 
a hadakozás mesterségét feltalálták, olyan 
kérkedő lármával és nagyszájú heme- 
géssel még nem szálltak síkra, mint ő 
felsége hadai, és olyan rengeteg nagy 
hadsereg a harezászat minden eszközei­
vel elhalmozva olyan meddő fel és le­
vonulásokban, nem töltötte még napjait, 
mint az oroszoké.

Es még hozzá a pirító szégyen, 
hogv valamennyi apró nátiót fejedelmes­
tül megteremtett az úristen, s a török 
porta összes keresztény alattvalóit mind 
zászlai alatt szemlélhette a hatalmas ur 
azonkívül, hogy az európai diplomatia is 
kisebb nagyobb mérvben mind a mal­
mára igvek'ezett és igyekezik hajtani a 
vizet.

Mind hasztalan 1 az a beteg ember, 
a kit észak rettegett ura számítása sze­
rint csak úgy rohamosan szándékozott 
elgázolni, az a beteg ember úgy védi 
hazáját, a hogy még ezelőtt senki nem 
védte. Ugv hogy ha jól felgondoljuk azt, 
hogy a plevnai véres harcz után talán

Eh 1 mondják, előbb egy döntő csa­
tát kell a maszkáknak nyerni, s csak 
aztán gondolhatnak a békére.

Az ám ! csakhogy az a döntő csata 
nem piaczi czikk ám, melyet hitvány 
rubeleken meg lehetne vásárolni, hanem 
ott lakik a nizámok szuronyának he­
gyén, onnan kellene azt véres kezekkel 
leerőszakolni.

Hanem hát mirevaló volna a diplo­
mába. ha annak furfang tárából ki nem

kell végezni, ha azt akarja, hogy a döntés 
még a tél beálta előtt bekövetkezzék. Minden 
erély daczára is azonban nagyon kétséges, 
hogy a mozdulatok nehézkessége mellett, me­
lyet az orosz hadvezetés a közlekedési eszkö­
zök hiánya és bizonyos szervezeti hibák mi­
att e hadjáratban mutatott, a rövid őszi had­
járatban lehető lesz-e a Balkánt még egyszev 
átlépni. Téli hadjárat Bolgárországban tényleg 
lehetetlen, úgy hogy az orosz hadsereg kény­
telen lesz Boljárországban és oláh földön téli 
szállásokba vonulni, s ekkor egy az elemek 
által parancsolt fegyverszünet állana be. míg

kerülne valami olvan szer, a mely döntő a diplomácia minden bizonnyal actióba lépne.
J - - - Lz eshetőségeket Oroszország erelyes tolié-csaták nélkül is meghozza a béke olaj­

ágát.
Jól tudja, csakhogy épen szemmel 

nem látja a világ azon vad kegyetlensé­
get, melyet még a középkor haramiái I a 
sem követtek el, de melyeket a czári1 támadóla: 
zsoldosok a török védteleneken felsőbb 
biztatásra elkövetnek, úgy hogy már a 
Balkán kozákok által taposott részéből 
az iszlám teljesen kiirtva van. S bár a 
török katonaság ez iszony tettek láttára 
önmegtagadással tartja vissza magát a 
megtorlás bosszújától, és még is a ber­
lini kabinet viendi azt a gyönyörű sze­
repet, hogy bivajbőr álezát tevén avezára, 
jegyzéket meneszt a portára, fenyeget­
vén azt, hogyha a keresztényeken! ke­
gyetlenkedéseit meg nem szünteti, hát 
igy meg amúgy tesz.

Igen, és aztán keres másokat, mert 
azt felette könnyű találni, beleköt a por­
tába, azt haddal fenyegeti, Ausztria meg 
pártolni fogja s igy a karó közé szorí­
tott portát reá kényszerítik egy olyan 
békére, mely becstelen és káros lesz 
ugyan reája nézve, de a megszorult 
muszka czimborát úgy a hogy csak még 
is ki fogják rántani a sárból.

Ez ugyan még ma egy kicsit fur­
csán hangzik, de már holnap, ha egy 
kissé szélylyel néz a világ, nem tűnik fel 
olyan igen csintalannak.

péssel fog igyekezni megelőzni, s azon lesz. 
hogy a hadműveletekre kedvező őszi hóna­
pokban minden erejének megfesziésével dön­
tésre vigye az eseményeket.

A bolgár hareztéren ugv látszik 
törökök felhagyva a védelmi magatartással I májusi hümérsék

léptek fel az oroszok ellen s a maradt a hús több

— Minisztertanács fog holnap tartatni, 
melyben az összes miniszterek résztreendenek. 
E minisztertanácsra a pénzügyminiszter is meg­
érkezik.

— A Németországgal megújítandó vám­
szerződés tárgyában a tanácskozások tegnap 
ismét megkezdettek.

mindenfelől jelentett apró csatározások előpostái 
I a közeli döntő ütközetnek, mely valószínűleg 
Plevna körül fog lefolyni, hol 21-én az Arz- 
niknál álló törököket két ezred orosz lovasság 
medtámadta, de visszaveretett, ugyanakkor az 
Iszker és Vid folyók közül Plevnától nyu­
gatra hatezer muszka nyomult elő egy ágyu- 
üteggel, hogy elvágja a szófiai közlekedést, 
Hasszán pasa azonban visszaverte őket. — Az 
eski-dzsuma-rasgradi egész vonalon folynak a 
csatározások, Osmanbazárból az oroszok kiü- 
zettek s a várost felgyújtották. — Ruscsuk 
bombázása még folyvást tart, bár csekélyebb 
hévvel.

Az ázsiai hareztéren Vezin mellet 
e hó 18-án Mukhtár pasa által az oroszok fö­
lött vívott győzelem az utóbb érkezett tudósí­
tások szerint stratégiai fontosságra nézve sem­
mivel sem áll a többiek mögött. Mint már tá­
viratok értesítettek ez esetben is az oroszok 

oltak a támadók akik Loris-Melikov, már is 
hírhedt tábornok parancsnoksága alatt 40 zász- 
lóaj gyalogság 10 ezred lovasság és 96 agyú­
val bírtak. A harcz reggeli 7 órakor Nakirdse 
erődített török positió ellen intézett támadás­
sal vette kezdetét.

Mukhtár egy hadosztály erősítést vonván 
magához, megtámadta az előnyomuló oroszokat 
a kik azonnal visszavonultak és délfelé felhagy­
tak a tüzeléssel. Nemsokára uj támadást intéz­
tek az oroszok a török jobb szárny ellen és 
előnyomultak az erősített török állások felé. 
A törökök öldöklő tűzzel fogadták az orosz csa­
patokat. Tizenegy órakor már a balszarnvon is 
folyt a harcz. Déltátyban a törökök általános 
támadásra gyors tüzeléssel de óvatosan előnyo­
multak s e közben a cserkeszek Mehetned 
Grazi, Samil fia, parancsnoksága alatt oldalban 
nyugtalanították a hátráló oroszokat. Hat óra­
kor véget ért a harcz és a törökök elfoglal­
ták az orosz csapatok valamenyi positióit. 
Az oroszok 1000 halottat hagytak a csatatéren.

A háború.
nem múlik el eery nap, melyben a muszka hadakból réSnt a tűrök fegyverek, ^ 5^  ̂

részint az ijesztő mérvben rombolo nya- j Szulejman pasa hadai és az oroszok közt, 
vályúk ezrivel ne vennék áldozataikat, |szulejman 70,000 emberrel jött át a Balkánon 
mely konok állapot következménye, aZjs ez erővel támadta meg északról a Sipka­
általános lehailgoltság és fegyelem meg- szorost, mig Sakir pasa, ki a Balkánban ma 
lazulása szokott lenni, ba mindezeket 
meggondoljuk, akkor nem tűnik fel le­
hetetlenségképen az a bekövetkezhető 
eset. hogy a törökök, ha mozgósításaik 
ily mesés gyorsasággal halad mint je­
lenben. rut kudarczezal és véres fejjel 
üzemük át az oroszokat a Dunáit.

Hogy ezen eshetőséget nem tartják 
már az orosz főhadiszálláson is lehetet­
lennek. mutatja azon kapkodó körülmény, 
melyből mint szeg a zsákból kiüti ma­
gát a béke utáni vágy.

Csakhogy a békével egy kis ered­
ményt és legalább látszatát a beesület-

id

nek
szállítani, és éppen ez a bökkenő.

míg ."sakir pasa, ki a
radt 20,000 emberrel, kiknek száma röv­
idén 50,000-re fog emeltetni, délről esett az 
oroszokra, kik igy két hatalmas török hadsereg 
közé szorítva azóta valószinüleg megadták 
magukat, mert a 9 fontos ágyukkal szerelt 25 
kis redonte ily erős támadásnak hosszak 
időre ellenállni teljesen képtelen.

Az orosz összpontosítás a „Polit. Corr,
I szerint bevégeztetéséhez közeledik. Csaknem 
minden csapattest elíoglalta rendeltetési helyet 
az uj fölállításban s ott megalakult. Az erő­
sítések legnagyobb része átment a zimnicai 
hídon. Most már csak a hadiszert és a pog­
gyászt várják, hogy n hadműveletek újból 
megkezdessenek. Az orosz hadvezetés úgy­
mond a „Pol. Corr.“ már nem halaszthatja 
tovább a fellépést, mivel még csak két hónap 
marad hátra, a mikor Bolgárországban na-

szeretnék a szent országba vissza gyobbmérTÜ tevékenységet lehet kifejteni. E

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

A közönség köréből.*) 

Nyilatkozat
Tek. Vadon Sándor urnák a „Polgár­

társ“ 8-ik számában közétett „az iparos ifjak 
egylete“ czimü közleményére: „hogy ott még 
is valami lappangó baj van.“

És ezt Vadon Sándor ur megvilágítani 
akarván közlött soraiban. — De hát ő is csak 
lappangva húzta ki az igazság fegyverét és 
közli az egyleti választmány határozatát any- 
nyiban, hogy az — mint soraiban jelzi — úgy 
a hogy világítja meg csak a dolog állását; 
meg aztán hogy „nem tudja magát mihez tar­
tani.“ — Az igaz. hogy abból a mit 4 adón 
Sándor ur nyilvánosságra hozott, csakugyan 
nem értheti meg a t. közönség, hogy mi hát 
az a „lappangó baj V“

Hanem hát ne bujkáljunk uram, tárjuk 
ki % valót egész mezében. —Ne adjuk a dol­
got talányképen a nagy közönségnek, hogy 
azt fejtegesse.

Azért tehát, hogy a t. közönség előtt 
megvilágítva legyen az a kísérletként megje­
lent „lappangó baj,“ jónak látjuk közölni a 
debreczeni iparos ifjúság egyletének f. é. jú­
lius 14-ki gyűlésből 44. sz. a. határozatát, — 
mely igy hangzik :

„Elnök jelenti, hogy az alapszabály a 
helybeli iparhatóságtól — hová előlegesen kül­
detett — egy abból kihagyott miniszteri ren­
delet végett, visszaküldetett, és az a titkár ur 
folytonos halogatása miatt ma sincs felküldve 
a minisztériumhoz jóváhagyás végett, mely mi­
att az elnökséget úgy a tagok, mint a közön­
ség köréből hanyagsággal vádolják, erre nézve 
kijelenti, hogy a titkár ur miatt nem akarja 
magát többé az ily kellemetlenségeknek ki­
tenni, hanem kéri a választmányt e tárgyban 
egy rendkívüli közgyűlés megtartására időt 
határozni, melynél tovább mint elnök nem inü- 
ködend. Elnök lemondását követte alelnök és 
pénz tárnoké is.

A választmány kijelenti, miszerint az oly 
fontos kérdés, hogy erre a jelen gyűlésben 

tanár pedig a határozatot hozni lehetetlen. Hanem tölkéret- 
zsirtól és" csontoktól lehetőleg megtisztított: nek a lemondott tisztviselők a jövő választ-

teket tevén vele — meggyőződhessék, legyen \ 
szabad Dr. Koos Gábor a vegytan tanára, a j 
salicylsavról — nyomtatásban is megjelent —j 
igen érdekes értekezéséből egyelőre a háztar­
tásra vonatkozó fejezetét, közvetlen gyakorlati 
hasznossága miatt, itt röviden reprodukálni:

A mint Kolbe H. — német vegyész — 
a salicylsav rothadás elleni (antisepticus) és 
az emberi szervezetre ártalmatlan hatásáról 
meggyőződött, figyelme rögtön a tápanyagokra 
irányult és Dr. Meyer E-el kísérleteket tett, 
mint többek közül Dr. Heyden F. is, hogy a 
friss húsnak — nyáron át ösmeretes megrom­
lását, megbüzhödését — sajátságainak épen 
tartása mellett megakadályozza.

Kísérleteiknél kezdetben száraz salicyl- 
savat alkalmaztak, azzal a húst felületén be­
dörzsölték és üvegpohárba pakolva, annak 
nyílását — salicylsavas oldatba áztatott — 
pergament papírral bekötötték ; Kolbénál (1874) 

tellett friss és szagtalan 
héten át, Heydennél pedig 

nyári időben 8—10 napig, még a mészárszék­
ben is, mig a salicylsavval nem praeparált — 
elkészült — hús, néhány óra múlva már büz- 
ködni kezdett.

Ezen eljárást azonban nem találták cél­
szerűnek, minthogy a hús — sok folyadékot 
veszítvén — meglágyult, és nagymennyiségű 
húsnak ilynemű elkészítése alig előnyös, alig 
kivihető, miért is Heyden 3—4 gramm sali- 
cylsavnak 1 liter vízben feloldása által készí­
tett oldatba mártotta, a zsírtól és csontoktól 
lehetőleg megtisztított húst 15—20 percig, 
onnan kivevén, a midőn a fölösleges oldat róla 
lecsöpögött, belsején száraz salicylsavval be­
bedörzsölt hordócskába pakolta, s fölül réa 
ismét salicylsavat hintett. — De készített úgy 
Heyden mint Kolbe meleg salicyloldatot is, 
100 gramm savnak 20 liter vízben felolvasz­
tása által, ily oldattal aztán nagy mennyiségű 
húst lehet elkészíteni: a 20 perez múlva ol­
datból kivett hús kihűlés után, salicylsavval 
bedörzsölt hordócskába pakolva 1875-ben a 
legmelegebb nyári időben forró házfedelén 14 
napig volt eltartható élvezhető állapotban.

Wagner Rúd. würzburgi tanár pedig

— BUDAPESTI HÍREK. B. Edelsheim Gyu­
lai a fővárosba érkezett. Szombathy Kálmán 
miniszteri hivatalnoknak 19 éves neje, férje 
rósz bánásmódja miatt, a múlt napokban a 
Dunába ugrott. Hulláját Ráczalmáson fogták 
ki. A népszínházban „Zsandár“ czimü uj nép­
színmű előadására készülnek. A nemzeti szín­
ház jogtanácsosává az elhulyt Szilvásy L. he­
lyére Váradi Béla ügyvéd neveztetett ki. Az 
Összekötő híd f. év október hóban fog a köz­
forgalomnak átadatni.

marhahúst 1 rész salicylsavnak 300 rész víz­
ben oldása által készített oldatba téve. ápril 
23-dikától junius 20-dikáig tartotta el, a nél­
kül hogy legkissebb rothadás következett vol­
na be.

Sőt a büzhödt — s vadhúsnak sajátságos 
szagát ellehet távolítani, az által, hogy langyos 
salicylsav oldatban tartják mintegy fél óráig, 
szükségeseiében tovább is ; ha pedig a szag­
talanításnak gyorsan kell történni töményebb 
(több savat tartalmazó) oldat vétetik.

Az egyik vagy másik módon salicylsav­
val kezel húson, ha sütés vagy főzés előtt 
v Ízzel jól ki mosatott — semmi mellék iz nem 
észlelhető, csakis annyi változás vehető észre, 
hogy a hús felszínén pár railliméternyire szép 
vörös színét elveszti, sokkal hamarabb lágyul 
s gyorsabban megfő, mi azonban a gazda- 
asszonyra nézve csak előnyös.

Weisz Gyula,
specialista és fogorvos.

(Folyt, köv.)

két hónapban az orosz hadvezetésnek sokat

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r I i t t E.

(Folytatás.)
„Egv ily szegény arany halacskának 

mennyire kell védekezni, ha az önzők kezé­
ben nyomorult lapda nein akar lenni, és én 
nem akarok, határozottan nem ! Lássa orvos 
or ön is azok közzé tartozik, a kik azt hi­
szik, hogy egy szegény árra leánynak igaz­
gattam! kell magát a mint mások haszna és 
kényelme meg kívánja. Emilt elűznek, ott 
pedig lánczot raknának lábaimra, hogy ma­
radjak. Szeretném tudni mi jogosítja őket ez 
önkényre, de nem — ajkai reszkettek a fel­
toluló künyüktől — csak Henriettével együtt 
ont szeretném kérdezni: mit vétettem, nekik .

Az utolsó szenKlyes panasszal kimondott 
wó elhalt ajkain, az orvos megfogta kezét. 
Hideg njjai mint a vas úgy szorítottak.

„Egy szót se többet Katinka — szóllott 
hozzá oly hangon, mely megijeszté.“ „Szeren­
csére én tudom, hogy önben nincs egy szikra 
színészi csalfaság sem, különben azt kellene 
hinnem, hogy ön a legkitanultabb kinozást 
találta ki, hogy egy szigorúan önzött titkot 
kicsaljon belőlem — kezét e közben elereszté, 
de én sem akarom határozottan nem !

Kezét mellén keresztbe tette, s nehány 
lépésre távozott, mint ha gyorsan a házba 
akart volna menni, de hirtelen megfordult s 
a meredten ott álló leányhoz lépett. „Egyéb­
iránt érdekemben van megtudni, miért tettem 
volna én lábaira békót, hogy eine mehessen ? 
mondá nyugodtan.

Katinka mélyen elpirult, egy pillanatig 
leányos szégyenkezéssel vonakodott, de azu­
tán határozottan mondá: ,

„Ön azt akarja, hogy én urno legyek a
a Baumgartner-féle villában.

nÉn __ Én ? Összeszoritott kezét mel­
léhez "szorította és azon gúnyos nevetéssel ka­
cagott fel, mely az előbb a nemvel való be­
szélgetésekre annyira ijesztő volt.

„ És mire alapítja e vádat? Miért óhaj-

A salicylsav alkalmazása a háztartás­
ban és hatása a husra.

Úgy hiszem és velem még igen számosán, 
miszerint nem túlzott abbeli nézetein, hogy 
a salicyslav, a vegyészet — Chemia ezen 
legújabb megbecsülhetlen és közhasznú termé­
nye, rövid időn épen olyan mindennapi és nél- 
külözhetlen czikké fog bizonyulni a közéletben, 
a büszke palotától kezdve a legszerényebb 
kunyhóig, mint akár a konyha só, az ecet 
és — kivált a magyar embernél — a paprika. 
— Hogy tehát ösmerete és gyakorlati alkal­
mazása a társadalom minden rétegeiben minél 
szélesebb körben elterjedjen, jótékony hatásá­
ról bárki saját tapasztalatai után kisérle-

tanám én kegyedet a Baumgarten-féle villá­
ban úrnőnek látni ? kérdé fáradságosan le­
küzdve magát.

„Mivel Ön, mint Flóra mondá Henriettét 
nem akarja csak úgy sorsára bízni, viszonzá 
teljes határozott nyíltsággal, mely egy határo­
zott feleletre nem tőn kitérést.“ Ön úgy ta­
lálja, hogy én szegény nővéremet odaadó sze­
retettel ápolom és hogy a kereskedelmi ta­
nácsos házát, mely néhai édes atyánké volt 
biztosíthassa az ő részére továbbra is, nekem 
a testvéri szeretet és odaadást meg tovább 
kell vinnem, a mennyiben a kereskedelmi ta­
nácsos, neje legyek.

És kegyed azt hiszi, hogy én ily csala.di 
ármány élén állok ? Ezt komolyan hiszi. El­
feledte, hogy ezen feláldozó ápolásnak és a 
Römer házában leendő további maradásának 
még kezdetben ellent mondtam ?

„Azóta sok minden megváltozott, viszon­
zá hirtelen és keserűséggel. Ön szeptemberben 
M. et örökre elhagyja és azután közönyös lessz 
önre nézve ki rendelkezik és parancsol a Bautn- 
garten villában, —kényelme nem lesz hábo­
rítva egy ellenszenves egyén jelenlete által.

U j j a b b hírek
a háborúról.

Augusztus 25. 1877.
Mehemed Ali egy aug. 22. kelt sürgö­

nye megerősíti az oroszok verességét, a kik 
Djuma környékén a törököket megtámadták.
Az oroszok véres ütközet után nagy veszteség­
gel visszaverettek.

Kréta szigeten kitört a lázadás ; a török 
családok a várakba menekülnek. A kereszté­
nyek a hegyek közzé vonultak. Több hely­
ségben összeütközések történtek, melyekben nagy részben foglal 
30 török, 17 keresztény megöletett.

Állítják, hogy Szulejman pasa elővédé 
Bebrovát a Tirnovába vezető utón megszál­
lotta; seregének zöme a Sipka szorost fogja 
megtámadni. Drinápolyban tegnap tizenegy 
bolgárt, közöttük öt karlovai előkelő egyént 
akasztottak fel.

mányi gyűlésig tisztjükben megmaradni, mi­
dőn a választmány e tárgyban iniézkedend.

Erre aztán hozatott az a határozat, mely 
t. Vadon Sándor urnák kivonatban megkülde­
tett, s melyből ő — hogy a közönség előtt ne 
tudja magának megmagyarázni, hogy mihez 
tartsa magát, jónak látta kihagyni a következő 
sorokat: „hogy t. Vadon Sáudor urat nem is 
lehet megróvni jelenben az egylet ügyeiben 
tett mulasztásáért, mert ő az 1877 évi tisztuj- 
jitó közgyűlésen történt megválasztatása al­
kalmával kimondotta hogy“: „elhalmozott teen­
dőim nem engedik, hogy az egyletben a tit­
kári teendőket is végezhessem, ennélfogva én 
nem vállalhatok mint titkár semmi kötelezett­
séget az egylet ügy eine cl rendezésében, hanem 
ha az egylet goudoskodand oly egyénről, ki 
az én akadályoztatásom esetén a titkári teen­
dőket végzi, akkor én csak is mint tisztelet­
ből elfogadom a titkárságot.“ — Erre nézve 
lett választva a jegyző, ki jegyzőkönyv vite­
lét okmányok aláírását stb. végezze.

Tehát t. Vadon Sándor ur maradjon meg 
továbbra is mint tiszteletbeli titkár — de mint 
olyan az egylet ügyeiben semmi megbízás vagy 
abba való avatkozással — melynek netalán!

I elhanyagolása az egyletre káros hatású lenne,
1 ne terheltessék stb. melyet már ő is közlött.

Arról pedig a mit elnöki estélynek ne­
vez, az is csak paradox, mert az nem elnöki 
estély volt, hanem a zászló szentelési ünnepé­
lyünkre mint a szegedi testvér egylet küldötte 
Gelléri Mór ur kedves vendégünk tiszteletére 
rendezett bucsu-estély, melyen jelen volt az 
ünnepély rendezősége, mely nem kis faradság­
gal működött az ünnepély rendezésében, és 
annak költsége nem mi at azt \ adón ur állítja 
czikkében, hogy az ünnepély kiadásai közt- 

helyet, mert az bizony 
csak kis részben 20 frt 60 kr-ig van ott, a 
nagyobb részt ügybuzgó elnökünk Huber Jó­
zsef ur fedezte, ki az igen tisztelt vendégün­
ket három napi ittléte alatt is vendégszerete­
tében részesité. És hogy \ adón ur részt nem

*) E rovat alatt közlőitekért semmi irány­
ban sem vállal felelősséget a S z e r k.

„Katinka! kiáltá ez.
„Orvos ur?! Fejét büszkén felemelve 

nyugodtan állotta ki lángoló tekintetét.
„Az ily berendezésről való gondolat kü­

lönben nem uj és csak egy ily lassú felfogású 
lénnvel történhetett meg mint én vagyok, hogy 
ily sokáig rokon elmentem mellette, teve hozzá 
látszólag nyugodtan.

Volt valami meggondoltság hangjában és 
modorában mintha tapasztalásaiban és ösmere- 
teibeu hirtelen éveket értett volna.

„Axkor nem jönne idegen elem a csa­
ládi körbe az egész házi berendezés megma­
radhatna a mint most van ; a villában a ké­
nyelem és szállás valamint oda át a toronyban 
is nem változnék, semmi, még csak az én vas 
rokkám a Móricz kincstárában nem cserélné 
el helyét. Ez igen gyakorlatilag volt kigon­
dolva.

„És ezt annyira belátta, hogy egy per- 
czig sem ingadozott meg maradni, mondá ^gyors 
lélekzettel és oly türelmetlenül emésztő pil­
lantással mintha haragudnék ajkaira a miért 
elég gyorsan nem szólották.

„Nem orvos ur ön nagyon jókor győ­

zedelmeskedik, — kiáltá mintegy kár öröm­
mel. „Az ostoba arany hal elszakítja a hálót. 
Én megyek, megyek még ma ! Az előbb is 
csak azért jöttem, hogy a nénitől elbúcsúzzam 
és csak nevettem volna az Ön számítási hatá­
rozatán ha az annyira nem fájt volna. Nővé­
reim az előbb fein viták elvakult szemeimet 
és gyönyörű távlat bau megmutatták a boldog­
ságot, melyet részemre szántak. A magyará­
zat pillanatában oly értelmem volt, mintna az 
elnökné asszony kék terméből csak egyetlen 
ur lenne részemen, egyenesen rögtön a vasút­
hoz, mely haza vigyen és el is mentem volna 
ha elvállalt kötelességemre nem emlékezem. 
Nem soká távozom el, csak addig mig Mó- 
riczot a távolból meggyőzöm miszerint soha 
sem szalad másként mint szigorúan gyámi te­
kintetben közeledni hozzám, és hogy mindég 
a leghatározottabb ellenszenves mutatóm iran- 
nyában a mint más hangon vesz vei mint az 
atyai tanácsadóét.

(Folyt, köv.)
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vett a Gélléri ur tiszteletére rendezett bucsu- 
estélyen, holott vendégünk az d folytonos pri­
vát levelére jött le leginkább és Vadon Sán­
dor ur az egész ittléte alatt felé sem ment,
_ aligha az az oka, hogy elfoglaltatásai nem
engedték a résztvételre; hanem inkább az, 
hogy magára vállalta a zászló-ünnepélyünkre 
szegbeverésre meghívott t. vendégünk névsorát 
összeállítani rang- és czi rajok szerint, de 
Vadon Sándor ur — mint diplomatikus ember 
nem tudta, vagy nem akarta Összeállítani, sőt 
még egyesek neveit el is hallgatta, és e ha­
nyagságért a rendezőséget vádolták, ezért sze­
gyekén megjelenni a búcsú estélyen.

A mi pedig a Vadon Sándor ur ügy buz­
galmát illeti a többek közül némely adatot 
jónak látunk nyilvánosság elé hozni.

Az 1876-diki utolsó választmányi gyűlést
— mivel az elnök ur beteg lévén — N adón 
Sándor ur — a nélkül, hogy az elnöknek, ki 
ebben illetékes — tudtul adta volna -— vá­
lasztmányi gyűlést hirdetett, melyre a tagok 
nagyszámmal meg is jelentek, csak N adón 
Sándor ur nem, ki a gyűlést egybehívta; ke­
resésére egy választmányi tag elindult s meg 
is találta őt a színházban, de már akkor az 
idő késő volt arra, hogy a gyűlés megtartat- 
hassék, az egybegyült választmány szétoszlott.

Tehát ez az ó úgy buzgalma, melyet so­
raiban említ, hogy „nem keveset táradott4* 
hogy önkényt gyűlést hirdet s ü akkor a szín­
házba megy — sőt még azt is megtette ügy­
buzgó Vadon Sándor ur, hogy egy alkalom­
mal a választmányi gyűlést — az ó indítvá­
nyának el nem iogadása miatt — ott hagyta
— hát egy titkári állással megegyezik ezen 
eljárás ? —

Továbbá következett a tisztujjitó közgyű­
lés. — Elóleges beszélgetéseknél előfordult, 
hogy ki választassák elnöknek, mert II. J. ur 
nem akarván megmaradni semmi esetre sem, 
ajánlatba tétetett több derék iparos, ezekre 
Vadon Sándor ur mindegyikre azt mondta, 
„nem arra való44 végre kinyilatkoztatta, hogy 
<5 akarna elnök lenni, s alkalmasint annak ki­
vitelére tette azon költségeket, melyeket sorai­
ban jelez, hogy „azokat nem is számítja“ s 
midőn a hangulatból kiértette, hogy elnök 
nem lehet, akkor ügy buzgalmát fölajánlotta 
mint titkár továbbra is száz (100) forintért 
évenként, de mivel egyletünk azt nem tette, 
és nem is tehette, azért a 100 frt mellőzeté- 
vel is megválasztatván titkárnak, de ú már 
akkor csak tiszteletből fogadta el, s azóta ő 
több egyleti ügyek rendezését magára vállal­
ván, azokat elhanyagolta, hogy azért majd az 
elnökséget vádolják hanyagsággal, ki azt nem 
tűrve önkénvt lefog mondani állásáról, mi be 
is következett, mint az a julius 14-ki gyűlés 
jegyzőkönyvének 44 sz. a. határozatából ki­
tűnik. —

így tett ó, t. i. ügybuzgó Vadon Sándor 
ur mindég, mikor saját érdekében akart ki­
vinni valamit, mindég az egyletet használta 
fel fegyverül. — De a választmány ösmerve t. 
Vadon Sándor ur lappangó terveit s arra nézve 
hozta azon határozatát, melyből ő nem tudja 
vagy nem akarja magának megmagyarázni, 
hogy mihez tartsa magát.

Az itt elősoroltakból a t. közönség tehát 
tudomásba helyeztetik hogy, hogy áll a do- 
log ügybuzgó Vadon Sándor ur és az egylet 
között, és ezúttal kinyilatkoztatjuk, hogy Va- 
don Sándor urnák az ő frázisait nincs időnk.

sem kedvünk czáfolgatni. csupán ennyit ez 
ügyben egyszer és mindenkoridra aa igazság 
érdekében.

Most ítéljen a közvélemény.
Kelt Debreczen, 1877 aug. 24-én.

Több választmányi tag.

VIDÉK.
— „ Debreczeu* levelezése. —

Szerecsvidék aug 
(Vége.)

Azután kimutatja, hogy házánk

13.

állami 
biroda- 
mi ha- 
kétszer

elloptak, kézrekerűitek. A tolvajok oláh c-
akkor egyéb lopásokat •szerű, alig fizet két vékát, árpa zab 

kukoriczánk, nagy reményekkel biztat, sző­
lőnk már rothad, lehet, hogy jó de kevés bor 
lesz. Gyümölcs csak a kertekben van, hol a 
hernyót leszedték, némi szilva és dió ; kende­
rünk közepes de finom, marháink jó állapot­
ban, ellenben az emberek közt sok a hidek- 
lelők. A gabona árak igen nyomottak, a ke­
reskedők tartózkodók.

A megyénkben orosz vallásu magyar és 
nem magyar egyének részéről nyilatkozók 
russofil irányzat oka a kormány gyáva poli­
tikája. E tárgyra jövő levelemben visszatérek.

r. I.

fennmaradása össze van kötve a török 
lom~fentartásával. kimutatja a vészt, a 
zánkra háromolnék. ha a Szerbiánál 
nagyobb Bulgaria önálló tartomány lenne — 
muszka zsoldban. „Szerbia az utolsó háborúban 
100 ezer fegyverest állított ki. Bolgárország 
kétszer annyit, tehát kétszáz ezer embert ren­
delhetne a inuszka parancs alá. muszka ezé- 
lokra. Oláhorszag Moldva és Montenegró már 
is az orosz mellett harczolnak s igy a szláv- 
román sereg, mely fölött (saját erején kívül) 
az északi török tartományokban az orosz ren­
delkezhetnék. a 4<K) ezer fogyverest túlhalad­
ná.“ Utal a veszélyekre melyek Bosznia meg­
szállásából monarchiánkra háiomolnának, fi­
gyelmeztet, hogy „a két szomszéd országnak 
életérdekei azt követelik, hogy mentői előbb 
jöjjön létre azon szorosabb öszve köttetés 
melv anyagi és védelmi biztonságuknak legin­
kább megfelelne“ figyelmeztet, culturalis mis- 
siónkra. s kimondja az erős meggyőződés 
hangján, hogy „szövetkezve a törökkel, mit- 
setn kell tartanunk a muszka hatalomtól. — 
Minden arra utal tehát, hogy addig mig nem 
késő, hassunk a kormáuynál arra, hogy ne en­
gedje a mi reánk nézve oly szükséges erő­
nek megtörését.“ Nagy szabású beszédét a haza 
és király éltetésével végezte.

A tábornok után Dr. Bódogh Albert, ez 
eszes és lelkes hazafi, mondott tartalmas és 
nagy hatású beszédet, melynek végén indítvá­
nyát, illetőleg határozati javaslatát egyhangú­
lag, nagy lelkesedés közt elfogadták : hogy 
t. I. elhatározza a népgyülés a kormányt fel­
kérni, hogy ezen népjog és humanitás elveivel

kevés, I tévesen odaérkezett hírlap a h.rlapkiadohivatal 
által készített kötegben, avagy a budapesti íopos- 
ta. vagy pedig mozgó postahivatalok valamelyike 
által készített kötegben vagy csomagban talal- 
tatott-e ? A tévesen odaérkezett hírlap enín­
szalagának hátoldalára a postahivatal kelti bé- 
lyegző lenyomata mellé mindenkor föy egye­
zendő, hogy a hirlap ki által, a khdóhivatal, 
va<ry pedig valamelyik postahivatal áltál ke­
zeltetett-e hibásan, hogy az illető czimzett fél 
már a hirlap átvételekor láthassa, hogy kit 
terhel a hiba. Amely postahivatal a czimsza- 
lagon ezen megjegyzést elmulasztja, minden 
egyes lapért 50 kr pénzbirságban fog elma­
rasztaltatok A hírlapok visszatartásáért vagy 

illető postahivatal

gányok voltak 
vittek végbe.

* A debreczeni lövészegylet jövő
8. és 9-ik napján az egylet nagyerdei bő­
ségében társas ebéd és tánczmulatsággal e„' 
kötött szabadverseny lövészetet tart. ° '

* Herczl Márk, a helvb. keresk
tanára előfizetési fölhívást küldött szerkesŐ

kiadandó „p,

bemocskolásáért pedig
— VIDÉKI HÍREK, a rákos! vasutállomá- 5 frt pénzbírságot fizetend 

son tegnap 2 teher vonat összeütközött, 21 * Egy úri családnál, hol nemet nyelv s
kocsi tört össze s a konduktor meghalt. Uj-1 zongora játék is elsajátítható, ví‘.^, __
Tátrafüreden 164-re megy a vendégek száma. | jó család beli kissebb tanuló e Je® e * sr a,
A történelmi társulat pozsonyi nagygyűlése teg- j vallás külömbség nélkül — e \e e i . i-
nap délelőtt vette kezdetét. Verebólyetl e hó tekezhetm a szerkesztőségben. _ .........
21-én tűz ütött ki. mely 6 házat, egy pajtát, I * Egy szegény idős munkasno esutorto- 
50 kereszt búzát, s temér,lek takarmányt ham- kön délután a posta hivataltól jőve a f sathy 
vasztott el. Dunaföldvárról a csónakázó-egylet ur boltjától a kártyagyar helyiségül szó ga o 
4 tagja egv kis csónakon nyolczadfél óra alatti Nagy Károly féle házig elveszített

~ T. 1 / or. „tót Rnláro

ségünkbe, általa legközelebb 
galmi számtan“ czimü munkára. LegközeU 
lapunkban arról bővebben szólunk.

* Vidéki t. előfizetőink lapunk mai 
mához veszik mellékelve Kardos Kálmán hj 
beli temetkezési intézet tulajdonosnak « f • 
körlevelét, melyet ajánlunk a t. közönség 
gyeimébe.

* A holdfogyatkozás mely tegnap^, 
este látható volt, szép tiszta időben folvt 1' 
Számosán nézték városunkban, hogy miké 
fedi el földünk árnyéka mindinkább a \X 
holdnak ezüst színét. A szemlélőknek de-jj • 
tiszta idő kedvezett.

ellenkező hadviseleti mód megszüntetésére has­
son, s hogy az osztrák magyar monarchia ér­
dekeit az orosz terjeszkedési politikával szem­
ben érvényesíteni ne késedelmezzék.“

A népgyülés Klapka szűnni nem akaró 
éljenzése közt oszlott szét. A tábornok sze­
mében mintha egy köny csillogott volna, vagy 
tán csak fájó könnyeinken keresztül láttuk 
igy, hegy ez az európai, katonai és politikai 
kapacitás még ma sem szolgálhat hazájának és 
a honvédségnek.!!...

Nem is kell mondanom, hogy a népgyü- 
lést vacsora és toasztok követték.

Megyaszón a ref. lelkész e hó 12-én 
megértetvén hallgatóival a jelen duío háborút 
végül hála imát mondott a török győzelmekért 
és segélyt kért igazságos fegyvereikre. A ha­
tás oly nagyszerű volt, hogy te deumnak hire 
menvén a szomszéd egyházak is felkérték lel­
készeiket hasonlót cselekedni. Követendő példa 
csak ezért is mert a nép nem bir. a helyzet­
ről tiszta fogalommal.

Aratásunk jónak mondható. Búzánk ke­
resztje meg ád három vékát, a gabona közép­

tette meg Szt. István napján az utat Bajára. 
Kiss Béla pécsi joghallgató, csütörtökön fejen 
lőtte magát. Életéhez kevés reményt kötnek.

ÚJDONSÁGOK.
* Lajos estélyét tegnap Bánki bácsinál 

egy szép és számos tagból álló társaság ünne­
pelte meg. A magyar zamatu jó vacsora alatt 
és után megkezdettek és folytak az ilyen al­
kalmakkor elmaradhatlan felköszöntések. A 
talpraesett toasztok közül legérzésteljesebb, 
legszivrehatóbb volt különösen az, mely élteié 
a legnagyobb és legvitézebb honvédet, a ki 
távol idegenben a száműzetés könyei közepeit 
még ma is védelmezi hazáját. E honvéd ki volna 
más, mint nagyhazánkfia Kossuth. Végül a 
jelenvolt társaság óhaja folytán Patay István 
ur nagy hazánkfiának a következő sürgönyt 
küldötte : „Kossuth Lajosnak, Collegro al Ba- 
raccone. Önnek, nevenapja alkalmából egybe­
gyült társaság hosszú életet és tartós jó egész­
séget kivan.“ A kedélyes mulatság 12 órakor 
véget ért.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Rumy 
József budapesti lakost a debreczeni katasz­
teri kerület békési járásába becslőbiztossá ne­
vezte ki.

* A holnap tartandó dalünnepély me­
lyet a városi dalárda rendez, előre is jelez­
hetjük, hogy a legélvezetesebb estélyt fogja 
nyújtani a t. közönségnek; először is a lapunk 
tegnapelőtti számában közölt müsorozatból 
ítélve, a melyben oly szép darabok vannak fel­
véve. a legkellemetesebb érzeményre csalják 
a halgatóságot, másodszor a mit kipuhatolni 
szerencsénk volt a müsorozatban felvett dara­
bokon kívül még számos szép válogatott férfi 
négyesek is fognak elénekeltetni, és ezen kí­
vül a legújabban betanult nehány humoros dal 
is előfog adatni.

* Az újságolvasók érdekében a budapesti 
főpostaigazgatóság erélyes körrendeletét adott 
ki a postahivatalokhoz. E szerint minden té­
vesen érkezett lapról e végett berendezett ki­
mutatásban előjegyzés vezetendő, mely előjegy­
zésnél főfigyelem fordittassék arra, hogy vájjon a

17 forint
bankópénzt. — A becsületes megtaláló felhi- 
vatik, hogy a pénzt illő jutalom mellett szol­
gáltassa át a kártyagyárban.

* A h.-böszörményi 48-as párt. mint ér­
tesültünk. ma reggel 48 mozsár lövéssel kez­
dette ünnepelni Kossuth Lajos nagy hazánk­
fiának nevenapját, kihez a mai nap folyamá­
ban üdvözlő táviratot küldöttek.

* Sajtóhiba igazítás. Lapunk legutóbbi 
számában közlött egyháztanácsi meghívás czimü 
közleményben tévesen állott 1876 aug. 25. e 
helyett: Í877. aug. 23. Ezennel helyreigazítjuk.

* Azon Szökevény huszárt, Sándor Gyu­
lát, ki az itteni kaszárnya börtönéből megszö­
kött, később Sámson vidékén másik két czim- 
borájával rablásra adta magát: tegnapelőtt 
fogták el és kisérték a fogházba.

* Postaügy. Folyó év julius hó 18-ik és 
25 én „Schaffer Mózes földbirtokos urnák Tar- 
doson czimzett két darab pénzt tartalmazó le­
vél adatott fel, mely azonban bizonyos okok­
nál fogva visszaérkezett. Felkérem ennélfogva 
a t. feladó urat, hogy ezen kérdéses levelek 
átvétele végett a helybeli postahivatalnál meg­
jelenni szíveskedjék. — Debreczen, 1877. aug. 
23-án. Postahivatali főnök Mayer.

* Értesítés. A budapesti tudom, egyete­
men a szülésznői téli tanfolyamra való beira­
tások folyó évi sept. hó 1-én kezdődnek. Kir. 
magy. tudom, egyetemi iroda.

* Temesváry színtársulata, Írja a „Nem­
zeti Hirlap“, Máramaros Szigetről hamarább 
eltávozott, mint más években, mert a közönség 
még Prielle Cornelia szereplését sem fogadta 
oly lelkesedéssel, mint máskor.

Tudomásul folyó évi julius 12-én Rosen- 
zweig József által a helybeli posta hivatalnál 
„Rosenzweig Rosa Abauj-Szántó“ cim alatt egy 
10 forintos posta utalvány adatott fel. — 
Minthogy címzett Abauj-Szántón ösmeretlen 
ezen utalvány visszaérkezett, ennélfogva fel- 
hivatik ösmeretlen tartózkodási helyű feladó, 
hogy kérdéses utalvány visszavétele végett a 
helybeli posta hivatalnál jelentkezzék. Debre­
czen, 1877. augusztus 24-én. — A magy. 
kir. posta hiv. főnök Mayer.

* Azon tolvajok, kik a legutóbbi vasár 
1 tartama alatt egy csizmadiától 70 pár csizmát

Legújabb.

— Konstantinápoly, aug. 23. Egy 
hir jelenti, hogy Szulejman pasa ha 
talmába kerítette a Sipka szorost, me- 
lyet a muszkák állítólag kiürítettek. A 
Demirkapunál álló muszkák hir szerint 
onnan szintén visszavonultak.

— London, aug. 24. A porta a 
britt követséget egy nagy győzelemről 
tudósította, melyet Mehetned Ali vívott 
ki Ozman-Bazar és Dsuma között, hol 
a törökök több ágyút zsákmányoltak

— S u m 1 a, aug. 23. A kizilári 
ütközetben a törökök részéről mintegv 
20.000 ember és 36 ágyú vett részi, 
A törökök vesztesége csekély. Legtöb­
bet szenvedett a lengyel légió, melv ez 
alkalommal először volt ütközetben Trag 
man őrnagy súlyosan megsebesült. Son­
nenfels főhadnagy (Aradról) és Gold- 
ner (Budapestről) elestek.

$

Felelős szerkesztő:

TISZAI DANIEL

Hirdetés.
Vagyonbukott Gáli József csődtömegéhez 

tartozó díszműáru kereskedés teljes felszere­
léssel f. 1877. évi august. 29-én és követkei" 
napjain nyilvános árverésen el fog adatni.

328. 1—2.

Torday Gábor,
ügyvéd, mint tömeggonM.

HIRDETÉSEK.

Első debreczeni asztalos társulat
TEIVIETKEZKNI INTÉZETE.

Van szerencsénk tisztelettel tudatni, miszerint fentebbi ezég alatt, a már 6 
év óta fenálló koporsó üzletünket, egy a kor kívánalmainak minden tekintetben 
megfelelő temette ési intézetté átalakítva dúsan berendezvén, a mai napon 
megnyitottuk.

Főtüvekvésünk leend, hogy üzletünkben levő, mindennemű éfCZ- és íako- 
porsók, úgy a bársony vagy selyemmel bevonottak. a legdíszesebbtől a legegysze­
rűbbig. minden szín és alakban pontosan szolgáltassanak ki.

Ajánljuk többneinü halotti- és gyászczikkeinket, kész halotti öltönyöket, 
szemfedél, párna, szalag, ugyszinte sirkoszoru és művirág készletünket, kívánatra 
díszes és egyszerűbb gyászöltönvök elkészítését.

A t. ez. közönség rendelkezése alá bocsátjuk gvász-szobadiszletünket, me- 
nyezetes ravatalunkat, halotti disz-kocsiainkat, együtt, vagy külön-külön a legjutá- 
nyosabb árért.

Elfogadjuk a halálozásnál előforduló mindennemű szolgálatok teljesítésére a 
megbízásokat s azokról utólagosan hivatalos nyugtával szolgálandnnk

Tekintettel arra, hogy intézetünkben minden utánjárástól menten bárki is 
díszes temetkezésben részesüljön, úgy intézkedtünk, hogy kellő biztosíték mellett 
részletfizetésekre a szükségeseket kiszolgáljuk.

Jelzett üzletünkben egyszersmind, bárminemű asztalos munkák vállalatát 
készséggel eszközöljük.

A n. é. közönség irányunkban éveken keresztül tanúsított nagybecsű bizal­
mát köszönettel véve, kérjük, azt ezen intézetünkre is kiterjeszteni méltóztassék.

Debreczen, 1877. julius hó.
kiváló tisztelettel

ELSŐ DEBRECZENI ASZTALOS TÁRSULAT.

Hirdetés.
Az uj osztáson, közel a városhoz egy | 

22 nyilasból álló épületekkel ellátott tanyán ' 
körülbelül 12 nyilas legelő,— nagyobb rész­
ben kaszáló — őszi, s téli, legeltetésre minden 
órán kiadó, akár Szentmihály naptól az egész. : 
birtok, több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni tulajdonossal naponta reg-|| 
geli 9 óráig saját házánál szécshéiiyi-ntcza 11 
1817-ik sz. alatt.

322 3—3

290 4—4

Raktár: Uj-piacz. gr. Dégenfeld-ház, Kolda-féle bolt. Műhely a homokkerti üzlettelep.

GERENDÁT A.
szobrász#

Első orsz. szab. márványmü-gyára Budapesten.
Alapittatott 1848-ik évben.

A világtárlatokon kitüntetve lett érmekkel és oklevelekkel Londonban. Párisban és|
kétszer Bécsben.

FÖ-rakiár : Alduna-sor, Mária Valeria- és régi posta-uteza sarkán. 
Fiók-raktár: Alduna-sor, Piáristák épületében, plébánia-tér (eskü-tér) sarkán.

Gyári-udvara: Molnár-utcza 3-ik sz. a. saját házában. 324. 1—3.

Il-oti

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék részéről 

közhírré tétetik, miszerint Tar Máriának Koz­
ma Józsefné elleni végrehajtási ügyében le­
foglalt, a debreczeni 4723 sz tkvbe jegyzett 
szélutczai 1600 frtra becsült 2470. számú ház 
s 2 hold ondódi földje az 1877. évi septem-1 
bér hó 3 napján délután 3 órakor, mint má­
sodik határidőben a törvényszék árverési tér-í 
méhen végrehajtó Török Főtér által megtar- 

I tandó nyilvános árverésen következő feltételek 
I alatt eladatni fog. u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban j 
I ezen Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan i 
I becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat- ,
I lan becsárának 10°/0 vagyis 160 írt készpénz- j 
j ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött J 
• kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő: 
' részletben, és pedig : uz árverés jogerőre emel- j
kedésétől számítandó 1, 2. 3. hónap alatt 6% 
kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknél 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött vég­
rehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnál. 1877. évi augustus hó 
10 napján.

IIIII 1> E T E S.
A nagyérdemű helybeli és vidéki gazdálkodó egyéneknek figyelmébe ajánlom

ggr i-ső osztályú, gépszíjakat a legkitűnőbbek, "H
tetszés szerinti szélességben

VARRÓ és KÖTŐ SZÍJAKAT TIMSÓS BŐRBŐL.

Dohány zsinegeket.
Egvszersmind ajánlom jól berendezett

|»Oli R Ó( % IHLETEMET
legmérsékeltebb árak mellett.

Mély tisztelettel

Mayer F éren ez,
Piacz-tér 1586. ..Bika“ ?enié£lö mellett

nnnti ne !/íe mnnvícónhpn Uanhfltn

Becske Lajos,
h. elnök.

320. 2—3.

Beöthy Gábor,
h, jegyző.

Hirdetmény.
Vugyonbukott Biok Edéné szül. Kása 

Róza csődtömegéhez tartozó házi bútorok és 
egyéb ingóságok, valamint a bolti áruknak 
bírói árverésen leendő eladatása a hitelezői 
választmány által elrendeltetvén, ezt azon hozzá 
tétellel hozom köztudomásra miszerint az ár­
verés folyó augusztus hó 27-én d. e 9 óra­
órakor fog bukottnak kis-várad utca 2113 sz. 
a. lakásán megteezdetni s aztán a piac-utcai 
1822 sz. a. boltihelyiségben szükség esetén 
a következő napokon is folytattatok

A boltiaruk előbb egy tömegben bocsát­
tatnak árverés alá és csak ha ily módon el­
fogadható ajánlat nem tétetik, fognak azok 
tételenként készpénz fizetés mellett elárverel- 
tetni.

Dr. Kemény Mór.
mint tömeggondnok.

329. 1—2.

Hirdetmény.
Nyíregyháza város 

vásárrám
aza varus tulajdonához ,ar'
folyó év sept. 29-től kezdve 

évre folyó év sept. 5-én d. e. 19 óra A 
rosházáuál árverésen bérbe tog km 
ről az árverezni kivánúk oly megjegy7jey. t 
tesittetnek, miszerint ennek kikia ta. 
5000 frt, az árverező a kitett összeg -

feltételekköteles letenni, az árverési
részletei a polgármesteri vagy tojegj - 
bábán a hivatalos órákban megtekint e

Kelt Nyíregyházán, 1877. aug. 21-"“

Kiadta :
Krasznai Gabor m. k.

polgármester.

327. 2-3.

Sáry Pü
«jegyi"-

Kiad.', tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Daniét kbuyvuyomdajáb*6-


